

共赴春光 疫战到底

荥阳市豫龙镇党建引领、精准施策

奋力夺取疫情防控和经济发展“双胜利”



复工企业做好防疫



进企业开展“三送一强”活动

荥阳市豫龙镇是省级经济发达镇、省级行政体制改革试点镇,在全国千强乡镇综合排名168位,中国中部乡镇综合竞争力第4位。在疫情防控和企业复工复产过程中,豫龙镇坚持党建引领,夯实措施,挂图作战,精准施策,科学防治,做到防疫发展两手抓、两手硬,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。
郑报全媒体记者 姚辉常
通讯员 姚琪 李改睿 文/图

挂图作战强调度,精准施策提质效

豫龙镇下辖28个行政村、3个社区、63个物业直管(村代管)小区、216个人员密集场所,总人口超过20万人。面对超过20万人的疫情防控形势,豫龙镇强化科学管理,通过挂图作战的方式,形成“指挥——管理——保障”链条式防疫体系。指挥协调“一张图”,明确职责分工。第一时间成立豫龙镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部,设置一办七组,建立工作专班,确保指令第一时间落地见效。各部门主任接到指挥部指令后,第一时间到所包村、社

区落实具体工作,发扬不怕苦、不怕累的牺牲精神,24小时“在线”防疫,确保指挥部各项要求第一时间落地见效。人员管理“一张图”,实现精准调度。结合摸排情况,在82个卡点上悬挂“防疫作战图”,把总户数、排查户数、居家隔离人数等情况标清注明,实现精细化管控,精准掌握人口数量和重点人员情况,达到管控信息最准确、指挥反应最快速、措施防控最严密。资源分配“一张图”,强化科学管理。依据各村、社区总户数、卡点数量、居家隔离人员数量,科学调配乡镇

机关干部、镇巡防队、执法队等人力资源和应急物资,强化统筹协调和科学管理,把有限资源用到最需要的地方。同时,豫龙镇严把“入门关”“排查关”“隔离关”,管住重点部位、重点人,坚持把严格管控与人文关怀相结合,做好群众思想和服务保障工作,对居家隔离人员生活所需派专人购买“送货上门”,坚持做好“上门巡诊送温暖、体温检测摸实情、环境消毒除隐患、电话连线常提醒、上门配送限人流、心理慰藉解烦忧”,做到底数清、情况明、措施严、服务好。

党群一心齐战“疫” 同舟共济克时艰

豫龙镇紧邻郑州市主城区,交通四通八达,人员流动频繁。为了有效管理,自疫情防控工作开展以来,豫龙镇严格实行晨会制度,深入学习贯彻上级重要文件精神,分析研判工作中发现的问题,提出可行的解决办法,确保调度及时、措施有效。豫龙镇不断加强党建引领,加强宣传力度,致力于开创联防联控、群防群治的防疫格局。辖区党员干部化身“冲锋兵”,坚守疫线践初心;党支部变成“移动堡垒”,党旗高扬聚民心;热心群众“主动请缨”,组成疫线“志愿红”,凝聚起同舟共济、誓克时艰的磅礴伟力。结合“三联三争”行动,组织各村、社区联片支委带领联户党员开展义务值守、入户排查等工作,党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线的防疫“钢铁长城”在豫龙镇高高筑起。深入田间地头、走到群众家门口把疫情资讯、防控科普等内容送到每个人“眼中”“耳中”,制作《致新豫龙人的一封信》,赢得置业荥阳、返荥人员的理解与支持。

防疫发展两手抓,力促企业复工复产

开启“三送一强”直通车,多措并举保人员安全返岗,促企业有序复工,进一步提升辖区企业加快发展的信心。送政策,提惠企力度。通过微信群、钉钉群将最新的惠企政策传达到企业,各包村领导与税务分局工作人员面对面咨询惠企政策适用对象、申请条件等具体内容,确保所有企业全面掌握政策、熟悉流程,帮助企业应减尽减、应

免尽免、应享尽享。送服务,保安全就位。做好复工复产前安全培训,组织复工复产企业开展“开工第一课”培训活动,利用微信群推送疫情防控常识和复工复产安全知识,确保企业按规范程序科学安全恢复生产。排查企业用工需求,组织各包村领导召开企业用工专题会,加大宣传力度,帮助企业联系籍

区群众2000余人。送要素,强后勤保障。积极协调上级有关部门,保障好企业原材料供应、产品运输,对照畜牧局信息库排查饲料市场需求,帮助企业对接买家,为辖区3家饲料厂解决销路问题。通过“三送”活动的开展,辖区大小信心倍增,激活了企业发展的内生动力,为豫龙镇经济高质量发展提供了坚强支撑。

为民解忧谋福祉,民生工程再提速

走好“四步棋”,解决“四问题”,强化服务监管“一条龙”,扎实推动安置区建设项目复工复产。送上“暖心补贴”,解决“如何过来”的问题。制定《关于豫龙镇安置区建设项目复工复产返程民工交通费补助意见》,提供“返岗直通车”服务,解决工人“行路难”,破解安置区企业“用工难”。落实“闭环管理”,解决“如

何管理”的问题。坚持工、食、宿一条线,组织员工落实每日钉钉健康打卡,每天两次测量体温、消毒,通过“采购专员”统一购买生活物资,发放水银温度计,在严格闭环中体现人文关怀,让“严格管理”更有温度。制定“鼓励政策”,解决“如何提速”的问题。制定《豫龙镇关于疫情防控期间加快推进安置区项目建设的意见》,2020年3月

1日至2020年4月30日期间,安置区工地单月完成工程量达到或超过300万元的,提前拨付工程款,确保民生工程建设跑出“加速度”。强化“每日抽查”,解决“如何防疫”的问题。每天对安置区工地防疫指示牌设置、钉钉系统使用情况等进行抽查,建立《豫龙镇安置区工地疫情防控抽查台账》,开展“回头看”,确保整改实效。



入户做防疫宣传与排查



企业分时分桌就餐



民生工程复工



根据居民需要,将生活物资送到家